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A kisemberek százezreinek sorsán segít Darányi miniszterelnök
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Rákóczi Imre dr. — 
az uj sajtófőnök

A miniszterelnök a miniszter- 
elnökségi sajtóosztály vezetésével 
Rákóczy Imre dr. miniszteri ta­
nácsost bízta meg, akinek meg­
bízatását az egész magyar sajtó 
örömmel és megnyugvással üd­
vözölte.

Az uj sajtófőnök hosszú front­
szolgálat és kiváló hazafias szol­
gálatok után 1922-ben került a 
miniszterelnökségi sajtóosztályba, 
ahol 1923-tól a vidéki osztály 
vezetője volt, majd 1928 óta a 
sajtóosztály vezetőjének állandó 
helyetteseként működött és kiváló 
szolgálataiért kormányzói elisme­
résben is részesült.

Másfél évtizedes sajtóosztálybeli 
működése alatt a sajtó nagymü- 
veltségü, mindig segíteni kész 
nagy barátjának bizonyult és 
sajtófőnöki megbízatása alkalmá 
ból a vidéki lapok sorában a 
Zemplén is őszinte nagyrabecsü 
léssel, ragaszkodással és szeretet­
tel köszönti.

Nyugdíjba vonul Várjon Jenő 
kir. törvényszéki tanácselnök

Várjon Jenő, a sátoraljaújhelyi 
törvényszék nagy népszerűségnek 
örvendő törvényszéki tanácselnöke 
negyven évet meghaladó szolgálat 
után nyugdíjazását kérte.

Húsz éves korában került az 
igazságszolgáltatás szolgálatába és 
hosszú bírói működése során 
igazán kiérdemelte a „jó biró" 
nevet. Érdemes munkássága szá­
mos elismerést szerzett számára. 
Birótársai, az ügyvédek és min­
denki szeretettel vette körül s bár 
népszerűségre sohasem vágyott, 
mégis elmondhatjuk róla, hogy 
igen népszerű tagja az igazság­
szolgáltatásnak. Különösen ki­
emeljük azt a munkásságot, amit 
mint válóperi biró végzett, amikoris 
számtalan tanujelét adta annak, 
hogy a jó biró nemcsak parag­
rafusokkal dolgozik, hanem első­
sorban melegenérző igazán emberi 
szívvel, mert csak igy szolgálhatja 
igazán a közérdeket.

Várjon Jenőnél külön ki kell 
emelnünk, hogy nemcsak mint 
biró vette ki részét a közéleti 
munkásságból. Érdemeit meg­
örökíti a Szepesi Szövetség és a 
Turista Egyesületben végzett köz­
érdekű munkássága.

A nyugdíjazását kérő törvény- 
széki tanácselnök kérelmének el 
intézéséig eddigi beosztásában 
marad.

Nem lehet házadót hivetni
a házbéren felöl fizetett vizdij, 
szemétdij és kéményseprési díj utón!

A háztulajdonosok álláspontja mellett döntött a Közigazgatási 
Birőság az adózók és a pénzügyi hatóságok között folyó

közüzemi perben

Régóta sérelmezett ügye az új­
helyi háztulajdonosoknak, hogy a 
házadókivetés során a bérlő által 
vizdij, szemétdij és kéményseprési
dij cimén fizetett összegeket is 
adóval sújtják a pénzügyi ható­
ságok, holott a házbirtokosok ér­
velése szerint, ezen összegeket ők 
csak beinkasszálják a közmüvek, 
illetve a szolgáltatásokat nyújtó 
szerveknek.

Ezen Ügyben a város is több si­
kertelen felterjesztéssel élt, anélkül, 
hogy a helyzet megváltozott volna. 
Még reménytelenebbé vált a ház- 
tulajdonosok helyzete, amikor több 
ilyen ügybeni panaszukra a Köz- 
igazgatási Bíróság is elutasító 
ítéletet hozott, mig most egy adott 
esetben a Közigazgatási Bíróság 
dr. Rosenberg Lajos panaszára, 
dr. Székács Aladár tanácsvezetö 
ítélkezésében helyt adott a köz­
üzemi dijak megadóztatása ügyé­
ben beadott panasznak s a pénz­
ügyi hatóságokat a kivetés helyes­
bítésére utasította.

A háztulajdonosok körében mél­
tán örömet keltő Ítélet indoklásá­
ban kimondja, hogy a béren felül 
fizetett vizdij, szemétdij és kémény- 
seprési dijat nem volt joga az 
adóhatóságoknak megadóztatni.

Az adott esetben a háztulajdonos 
bérlője levélben igazolta, hogy 
megállapodásuk értelmében a ház­
béren felül fizeti a közüzemi 
düflkat s a birőság a házadóra 
vonatkozó törvényes rendelkezések 
hivatalos összeállításának 8 §-ában 
foglaltakra való hivatkozással ki­
mondotta, hogy a külön szedett 
dijak nem számítandók a nyers- 
házbérjövedelembe.

Ismerve az újhelyi háztulajdo­
nosok súlyos adóterheit, reméljük, 
hogy a pénzügyi hatóságok a 
Közigazgatási Bíróság Ítélete alap­
ján megváltoztatják eddig követett 
gyakorlatukat s igy az évek óta 
húzódó, áldatlan közüzemi per 
a háztulajdonosok szempontjából 
megnyugtató eredménnyel zárul.

Dr. Fay István főispán nyilatkozik
o pataki kerületben folyó „szélsőséges uszításokról'1

Egyes fővárosi sajtóorgánumok- j 
ban a vármegye sárospataki ke­
rületére vonatkozólag olyan közle­
mények jelentek meg, mintha a 
sárospataki kerületben hónapokon 
keresztül a legszélsőségesebb iz­
gatás és uszítás folyna, amely 
uszítás már olyan nagy méreteket 
öltött, hogy a kerület lakossága a 
legnagyobb aggodalommal látja 
ennek a szélsőséges uszításnak 
állandósulását.

Ezen hírekkel kapcsolatban a 
vármegye főispánjához fordultunk 
felvilágosításért, aki a hozzá inté­
zett kérdésünkre a következő vá­
laszt adta:

— „Lehetőség szerint szeretem 
elkerülni a sajtóban történő nyi­
latkozatokat, azonban tekintettel 
arra, miszerint a fentvázolt hír­
adások esetleg alkalmasak lehet­
nek arra, hogy a vármegyében 
uralkodó viszonyokat a közvéle­
mény előtt teljesen ferde színben 
tüntessék fel, de amellett az eddigi 
békés és nyugodt atmoszférát is 
veszélyeztessék — feltett kérdé­
sekre szívesen válaszolok.

Mindenekelőtt hangsúlyozni kí­
vánom, hogy nem vonom kétségbe 
az említett fővárosi sajtóorgánumok 
jóhiszeműségét, kik a hozzájuk 
beküldött híreket közölték, annál

nagyobb mértékben kétségbevonom, 
azonban azon tudósítóknak jóhi­
szeműségét és tárgyilagosságát, 
akiktől ezen közlések tulajdonképen 
származnak, — mert hiszen vár­
megyénk minden egyes lakosának 
tudnia és éreznie kell, hogy ezek 
a híradások a valóságnak egyál­
talán meg nem felelnek és itt 
semmiféle szélsőséges agitáció nem 
folyik és azoknak nyoma sincs.

Mindig különös figyelemmel 
voltam arra, hogy a vármegyénk 
békéje, nyugalma és pedig úgy 
á társadalmi béke, mint pedig a 
felekezetek közötti teljes megértés 
semmiféle oldalról meg ne za­
vartassák.

Úgy érzem, ezen célomat nagy 
mértékben sikerült is elérnem, 
mert a vármegyében minden vo­
nalon teljes béke és nyugalom 
uralkodik — és csupán a nálunk 
felette súlyos gazdasági helyzet 
az, amely orvoslást igényelne.

Itt szélsőséges uszításról, iz­
gatásról beszélni egyáltalán nem 
lehet, aki ilyet állít, az a tényeket 
tudatosan ferdíti el.

Én e helyről is felhivom a vár­
megye egész józan lakosságát arra, 
miszerint ezen tendenciózus hír­
adásokkal magukat félrevezetni 
semmiféle vonatkozásban ne 
engedjék és biztosíthatok min­
denkit arról, hogy itt szélsőséges 
agitáció, izgatás vagy — amint 
egyes lapok magukat kifejezték — 
„uszítás* fejét fel nem ütheti és 
mindenki teljes békében és nyu­
galomban végezheti a jövőben is 
mindennapi munkáját.

Osváth Mihály itthon
Hosszanmuló hónapok nehéz 

rabsága után „cserefogolyként" 
hazaérkezett Osváth Mihály, a 
gróf Károlyi uiadalom erdő­
mérnöke.

8 évi fegyházra ítélték a csehek 
és hiábavaló volt ártatlanságának 
hangoztatása, csak cserefogolyként 
engedték el egy cseh kém kiadása 
ellenében.

— Nem nyilatkozom -, mondja 
a feltűnően sápadt Osváth Mihály. 
Szavaiból igy is a fájdalom csendül.

Osváth mérnököt érthető öröm­
mel fogadta fiatal felesége, Göss- 
wein főmérnök leánya, akit néhány 
hónapi házasság után hagyott itt.
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Elgázolta egy autó a 88 
éves Kullcs Jánost

Szombaton déltájban súlyos ki­
menetelű autógázolás \ történt a 
Kossuth;Lajos utcában. Egy autó, 
amelyben gr. Dessewffy Aurél 
vencsellői földbirtokos^felesége és 
gr.;Batthányi festőművész ült, el­
gázolta az: úttesten át lakásába 
igyekvő Kulics. János újhelyi ház­
birtokost.

A szerencsétlen öregember,nyilt 
lábszártörést szenvedett. A gázoló 
autón azonnal az Erzsébet kór­
házba szállította a sebesültet. 
Előrehaladott kora és a fellépett 
tüdőgyulladás kétségessé teszik
életbenmaradását.

Az autót vezető soffőr ellen 
megindult az eljárás.

Óriási érdeklődés nyilvánul 
meg a február 2-i lövész- 

verseny iránt
Kb. 150 lövész fog résztvenni 

a versenyen

A február 2-án megtartandó 
vármegyei lövészverseny iránt olyan 
nagy érdeklődés nyilvánult meg, 
hogy ez a vármegye lövészsport­
jának a jövebeni hatalmas fejlő­
dését bizonyára nagy lépésekkel 
fogja előrevinni.

Már eddig is több mint 120 
nevezés érkezett be és tekintettel 
arra, hogy a középiskolák is in­
dítani fognak versenyzőket, a 
résztvevők száma túl fogja ha­
ladni a 150-el.

A versenyzők nagy számára 
való tekintettel a rendezőség úgy 
határozott, hogy az iskolai ver­
senyeket 1-én, hétfőn délután 
fogja lebonyolítani, a verseny 
további résztvevői pedig 2-án 
reggel 9 órakor kezdik meg a 
lövést a Levente Otthon csar­
nokában.

fiz eríSbényei jegyző 
bünpere

A törvényszék Köröskényi-ia 
nácsa másfél napon át tárgyalta 
Palotai János volt erdőbényei 
községi főjegyző bűnügyét, akit 
az ügyészség 22 rendbeli sik­
kasztással és közokirathamisitással 
vádolt meg.

A törvényszék letárgyalta az 
összes vádpontokat, kihallgatta a 
nagyszámú tanukat, de Ítéletét 
még nem hozta meg, mert némely 
vádpont tisztázása céljából még 
újabb [tanukat kell meghallgatni.

Elrendelték tehát ezeknek a 
tanuknak a beidézését és az újabb 
főtárgyalást március 5-re tűzték ki.

9 m. hir. osztálysorsjátéh
5. húzása február 9-én kezdődik 
és március 11-ig tart. Sorsje­
gyet Löw Mihály főárnsitő- 
nál vásároljon!

f\ tettek beszélnek
A szociális népi politika folytatásának. .szükségességét felismerő

magyar nemzeti közvélemény örömmel .fogadta Darányi Kálm 
niszierelnök nagyjelentőségű bejelentéseit, melyeket a nemzeti egy g SnakBak %!Z müUsí elő,. megtartót, értekezletén a kor-

mány aisrserüstl*egyszerűd "nsággal és realitássá, .elitet, előadásban sorolta 
mindazt fel', amit.a kormány a kisexis.enciák tömegénekbokiogabb 
és gondtalanabb holnapja érdekében tesz és tenni szá"dék° ‘k'

Az intézkedések sorában nagyjelentőségű a földreform során
földhöz és házhelyhez jutottak térheinek rendezése^Közmdomásu t ny
volt hogy az OFB földhöz jutott kisemberek tízezrei képtelenem volt 
eleget tenni a vételár törlesztési kötelezettségeinek, mert a vételár
megállapítása óta a mezőgazdaság jövedelmezőségében rendk.vű ked­
vezőtlen helyzet alakult ki. A Darányi kormány a vételár részletemé. 
összegét egyharmadával csökkenti és a kamatteher enyhítésével év 
4 5-/„ os annuitással teszi lehetővé, hogy a 400.000 OFB földhöz jutott 
kisember a kapott földet könnyűszerrel véglegesen megszerezhesse.

A másik nagyjelentőségű reformintézkedés a közlarlozásokután 
felszámított késedelmi kamatok leszállítása az eddigi 9/o-ről 6/o-ra.
A kamatok mérséklésének a miniszterelnök kijelentése szerint vissza­
menőleges hatálya lesz. De'ennél is tovább megy az adóterhek eny­
hítése és a teherbírás szerinti arányos elosztása terén a korm ny, 
első intézkedése 2 millió pengő hátrálék törlése. A miniszterelnök 
beszédében a „leggyöngébb egzisztenciákat legnagyobb su“*■ W 
adóhátralékokról- beszél, s igy ebben az ügyben is kizárólag szociális
szempontok lesznek az irányadók. .. . .

A családvédelmi szempontok terén a sokgyermekes család 
közterheinek enyhítésére külön törvényjavaslatot nyújt be a kormány, 
de lényegesen javít a nagycsaládu közalkalmazottak sorsán is a három 
és három gyermeken felüliek családi pótlékának 50 /o ka. való fel-

A bejelentett intézkedések sorában a nagyobb közmunkák meg- 
indítása, a frontharcos törvény, a községek százainak a villanyháló­
zatba való bekapcsolása is nagy figyelemre tarthat számot.

Szívesen hallotta az ország, hogy az ipari muukanélkűliek száma 
1931. óta 35.000-ről ma már 14.000 re szállott le. Így az ipari mun­
kanélküliség, amelyet a munkaalkalmak szaporításával fokozottan tö­
rekszik megoldani a kormány, egyre jobban csökken.

A telepítési törvény végrehajtási utasítása rövidesen elkészül s 
ezt kiegészítik az érdekképviseletek célszerű javaslataival. A kormány 
a végrehajtási utasitás kiadásáig sem maradt tétlen ezen a térem sem 
és birtokpolitikái célokra 11.000 kát. hold földet vásárolt, amelyből az 
utóbbi félév alatt 2230 családnak juttatott földet, ezenkívül 300 csa­
ládnak adta vissza elárverezett kisbirtokát. A takarékosságra a jövő 
költségvetésben is nagy súlyt helyez a kormány, a kiadások emelke­
dése elől azonban nem zárkózik el s inkább a deficites költségvetést 
vállalja, semmint lemondjon a gazdasági életet élénkítő, munkát, ke­
nyeret juttató beruházásokról. .......

A zöldkeresztes akciók során 110 védelmi körzetet alakítottak, a
munkát folytatják. Kevés a helyünk ahhoz, hogy felsoroljuk a minisz­
terelnök fontos kijelentéseit, de rá kell mutatnunk az ártalmas, fel or- 
gató szélsőségek elleni szavaira és a belügyminiszter elleni támadás 
visszautasítására. Nagy súlyt helyez a kormányelnök arra, hogy jóvi­
szonyt tartson a polgári ellenzékkel, azért, hogy a közjogi javaslatok 
sima letárgyalását biztosítsa és hogy a titkos választások során a pol­
gári pártok ne egymás ellen pazarolják a puskaport és ezzel ne nyis 
sanak kaput a felforgató törekvéseknek. Darányi Kálmán miniszter- 
elnök fontos bejelentései országszerte kedvező hatást váltottak ki. Ezek 
a tettek és számok, amelyekről itt szó volt, önmagukért beszélnek és 
a dolgozó magyarság széles rétegeinek és tömegének biztosítanak 
szociálisabb és emberibb életet.
uuuwwwwwvinnrri......... ................ .............. .................................. ....
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Ferenc, Tomcsányi Boldizsár, pót­
tag: Dercsényi László.

Gyámügyifelebbviteli küldöttség: 
br. Waldbott Kelemen, Szirmay 
Sándor, póttag: id. dr. Dómján
Elek.

Adóügyi bizottság: Damjanovich 
Ágoston, br. Waldbott Kelemen, 
dr, Dómján Elek. br. Waldbott 
Frigyes, póttagok: Lehoczky Sán­
dor, Szirmay Sándor.

Gazdasági albizottság: ifj. gróf 
Mailáth József, br. ’Sennyey Miklós, 
br. Waldbott Frigyes, br. Wald­
bott Kelemen, Engelberth Rezső, 
Onczay László.

Népoktatásügyi bizottság: Dam­
janovich Ágoston, Janka Károly, 
Payer Ferenc. Hivatalból tagjai a 
bizottságnak kir. tanfelügyelő, 
kir. pénzügyigazgató és az Állam- 
épitészeti hivatal főnöke.

Útügyi bizottság: br. Waldbott 
Frigyes, br. ’Sennyey Miklós. Hi­
vatalból tagjai a tiszti főügyész, 
Allamépitészeti hivatal főnöke s 
az alispán.

Kisajátítási albizottság: Szirmay 
Sándor, Lehoczky Sándor. Hivatal­
ból tagjai a tiszti főügyész és az 
Allamépitészeti hivatal főnöke.

Telepítési albizottság: br. 
’Sennyey Miklós, br. Waldbott 
Frigyes. Hivatalból tagjai a tiszti 
főügyész és az Allamépitészeti 
hivatal főnöke.

Közegészségügyi albizottság: 
Lehoczky Sándor, br. Waldbott 
Frigyes, Szirmay Sándor. Hivatal­
ból tagja a tiszti főorvos.

A törvényhatósági egészségügyi 
bizottság kiegészítéséül: Ivány 
Béla, Szeszlér Ödön, Kádár Andor.

Az elnöklő főispán kinevezte a 
gyámügyi felebbviteli küldöttségbe 
rendes tagokul Payer Ferenc és 
Janka Károly, Damjanovich 
Ágoston közigazgatási bizottsági 
tagokat.

Uj vármegyei
albizottságok és küldöttségek
Megírta a „Zemplén", hogy a 

vármegye közigazgatási bizottsága 
január hó 11-én tartott ülésében 
újból megválasztotta az 1937. év 
tartamára az állandóan működő 
választmányát, bizottságait és kül­
döttségeit.

Az újonnan megalakult bizott­
ságok névsorát az alábbiakban 
közöljük.

Fegyelmi választmány: br. Wald­
bott Frigyes, Lehoczky Sándor. 
Póttag: Szirmay Sándor. Állami 
tagok közül rendes tagok: Monó

Jtem hozható be Ujhelybe 
a csehszlovák tűzifa

Amikor a gr. Károlyi uradalom 
az újhelyi városi vámügy miatt 
beszüntette a faárusitást, a lakos­
ság egyrésze helyhatósági bizo­
nyítvány alapján csehszlovák tűzi­
fát hozott be a túloldalról. A fát 
mázsánként 2.30—2.50 árban 
szállították. Az árban már benne 
volt a mázsánkinti 42 filléres vám 
és a mázsánként! 20 f. fuvar.

Az uradalom ugyanekkor az első- 
osztályú tűzifát mázsánként 2.92 
P-ért árusítja.

Panasszal fordultak a Nemzeti 
Bankhoz és pengőkiajánlás miatt 
kérték a csehszlovák tüzifabe- 
hozatal beszüntetését.

A sátoraljaújhelyi fővámhivalal 
felsőbb intézkedés folytán úgy 
rendelkezett, hogy a határmenti 
lakosok részére csehszlovák tűzi­
fát nem enged be, csak az eset­
ben, ha illető a túloldalról saját 
erdejéből hoz be tűzifát.

Fizessen elő a „Zemplén “ re.
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9 vármegye rendhivűli hözgyíilése
Bornemisza Miklós alispán indítványára dr. Misák 
József nyugalomba vonuló főjegyző érdemeit jegy- 

zőkönyvileg örökítették meg

A vármegye rendkívüli köz­
gyűlését hétfőn, a szokásos elő­
készítő kisgyülés után, fél 11 órakor 
nyitotta meg dr. Fáy István fő­
ispán és napirend előtt meleg

első perctől kezdve ezt a gyakor­
latot követte és minden egyes hi­
vatalos útja után megfizette a más 
tisztviselők részére előirt húsz fil­
léres kilométerpénzt, bár a főis-isnán és napirend előtt meieg icic» -----------r- »

szavakkal üdvözölte dr. Trócsányi pánt és alispánt a szabályrendelet
József bizottsági tagot, a sáros- | erre nem kötelezné.
pataki ref. főiskola gazdasági vá­
lasztmányának elnökét, m. kir. 
kormányfőtanácsosi kitüntetése al­
kalmából.

A közgyűlés azután áttért a 
tárgysorozat egyes pontjainak le- 
tárgyalására, amelyek közül az 
első a Kormányzónak a vármegye 
részéről olaszországi útja alkal­
mával kifejezett hűségnyilatkozatát 
megköszönő leirata volt. Hasonló­
képen köszönetét fejezte ki a vár 
megye üdvözléséért Darányi Kál-

Nagy örömmel üdvözölte Bor­
nemisza alispánnak azon bejelen­
tését, melyben az alispán felaján­
lotta utiátalányának eey részét az 
autóalap javára, az autónak hiva­
talos útjaira való felhasználása el­
lenében.

A közgyűlés ifj. Olchváry Dezső, 
dr. Spóner Ödön és dr. Cornides 
Albert tb. szolgabirókat önálló 
rendőri büntetőbirói hatáskörrel
ruházta fel. .

Ezután került a sor dr. Misak

berileg gondolkozott. Puritánság 
és feltétlen egyenesség voltak tu­
lajdonságai. Soha senki semmivel 
hozzá nem férhetett. Mint a nép 
fia szerette vármegyéjét, annak 
népét és azért sokat dolgozott.

Bornemisza Miklós alispán be­
szédében hangsúlyozta, hogy a 
vármegye közönsége mindenkor 
nagy hálával és szeretettel gondol 
vissza dr. Misák József főjegyző 
hosszú közszolgálati működésére. 
Az alispán javaslatára a közgyűlés 
a közszolgálatból kilépő főjegyző 
érdemeit jegyzőkönyvileg örökí­
tette meg.

A közgyűlés utolsó tárgyaként 
a tokaji hadiárvaintézet ügyét 
tárgyalták, melyet a tüdőbeteg­
ségre hajlamos leánygyermekek 
üdülő intézetévé alakítottak át, 
úgyhogy abban 20 hely zemplé­
niek részére legyen fenntartva. Az 
intézet a jövő hónapban kezdi meg 
működését.

XE ttI§É»LETK*lKS !
Ha igazán szép képet akar, azt a

KOTTNERsss
(Horthy M. tér 30) kaphatja meg

Árban, kivitelben utolérhetetlen!
1 drb. levelezőlap felvétellel 
együtt 80 fillér. — Gyermek 
felvételekben specialista. (Ottho­
nában is). - Amatőr munkák 
kidolgozása, fotócikk eladás

megye üdvözléséért Darányi Kai- vármegyei főjegyző nyug-
mán miniszterelnök és vitéz Kozma J kére|mének (árgyalására.
Miklós belügyminiszter. Dr. báró > érdemeil Janka Károly
Waldbotl Frigyesne, Mária Alice > *y(ef_ lelkésZ| m. kir. kor­
főhercegnő pedig édesapja, Frigyes J.(s|anácsos méltatta. Meleg 
főherceg elhunyta alkalmából ki- 'kkal em,ékezelt meg dr. Mi- 
fejezett részvétet köszönte meg. ^ 35 évi munkásságáról,

Ezután Bornemisza Miklós al 1 J .............
ispán tette le a központi választ­
mány elnöki esküjét

A belügyminiszter a vármegye 
költségvetésének kulturális kiadási 
előirányzatát több ezer pengővel 
csökkentette, ezért szükségessé 
vált több kulturális és jótékony- 
sági előirányzatnak csökkentése 
és részben való teljes törlése.

Többek hozzászólása után Bor­
nemisza Miklós alispán javaslatára 
a közgyűlés egyhangúlag úgy 
határozott, hogy a lecsökkenteti 
összeget elsősorban azon intéz­
mények között osztja szét, amelyek 
Zemplénvármegyével közvetlen kap-

melyet mindig tiszta fej, tiszta 
kéz, tiszta szív jellemezett. Mint 
tisztviselő emberileg érzett és em

Kösziiuetnyilvftnlttis

Mindazoknak, akik felejt­
hetetlen édesapám, illetve 
apósom temetésén megjelen­
tek, részvétükkel mély fáj­
dalmunkat enyhíteni igyekez­
tek, ezúton mondunk hálás
köszönetét.

Dr. Hegedűs Ferenc 
779/a—5 és családja

Dr. Rátz Kálmán sárospataki 
képviselő beszámoló körútja
kerület országgyűlési képviselői BY számos lálogatást teli,
az elmult f*" .Abln^Ll szá- népes banketten vett részt, majd 
utat tartott kerületében, ahol szá , P ülések és közvetlen
mos községben voltak lelkes a BY ^ =,Sn haiffin vissza.
gyűlések, igy többek között Szegi 

^-\t —köz-Ltmpizuvuittit-ő/'"------- - i ------- - ,
csolatban vannak és támogatást Szegilong és Olaszliszka 

_________ nőm ílupznek. 1 cíopkhen.máshonnan nem élveznek.
Ezután tárgyalták a közúti alap 

tulajdonát képező vármegyei autóra 
vonatkozó szabályzat módosítását.

Ezen pontnál több felszólalás 
történt, melyekből kiderült, hogy

SéDr.bCRátz Kálmán részletesen 

ismertette a politikai helyzetet és 
a választóközönséget érdeklő ügye­
ket. Kitért a MOVE működésére 
is, melynek egyik alapitója és

rtént melyeKDOl Kluci uh, I , • U
a vármegyei autó üzembe tartása első budapesti elnöke is volt; 
fontos közszolgálati érdek és hogy Elitélte a hangoskodó anhsze- 
az autó leállítása semmiféle meg- mitizmust és hangsúlyozta, hogy
akari ás nem eredményezne. a legfontosabbak ma a gazdaság

takarítást nem , szociális kérdések megoldásai.
Dr. Fáy István főispán^ kijelen táviratilag üdvözöl-

ess ías?Jsri: —
igénybe vehető. A maga részéről D4rf'°

tárgyalások után hétfőn vissza­
utazott Budapestre.

jKlegint balesetet okozott 
a síkos járda

Szerdán délelőtt Kuharik Gy. 
Kálmán, a Nemzeti Hitelintézet 
sátoraljaújhelyi fiókjának kitűnő 
igazgatója a Szabadság-téren a 
jeges járdán elcsúszott és oly sze­
rencsétlenül esett el, hogy a bal 
bokája kificamodott és egyik boka- 
csontja is eltörött. Az Erzsébet 
kórházba vitték, ahol gipszkötésbe 
tették sérült lábát és most lakásán 
ápolják a közszeretetben álló bank- 
igazgatót, akinek balesete általános 
és őszinte sajnálatot keltett.

i" - “ » 1 1

Petpoleumforrás után 
kutatnati Ujltelyben

Részvénytársaságot akarnak 
alakítani a fúrás költségei­

nek előteremtésére
A sátoraljaújhelyi régi téglagyár, 

a Windischgraetz telek az elmult 
éven uj tulajdonos kezébe került.
A földdarabot dr. Illykovits Endre 
törvényszéki biró, földbirtokos vette 
meg. Amint beszélik, Illykovits 
dr. 80,000 pengőt kapott egy 
kisajátított fővárosi ingatlanért és 
és ennek egy részét strandfürdő 
létesítésére és fúrásokra kívánja 
fordítani.

_ Nem kaptam én sehonnan
80 000 pengőt — mondja Illykovits 
dr., — csupán megvettem a régi 

! téglagyár telkét, ahol petroleum 
után kívánok kutatni. A terület 
geológiai viszonyai olyanok, hogy 
ott nemcsak 36 fokos melegvizet, 
hanem petróleumot is kell találnunk. 
Valószínű, hogy szénre is buk­
kanunk. Ha petróleumot nem 
találnánk, csak a legroszabb eset 
volna az, hogy vasasizti melegvíz 
törne fel a földből. Ha csupán 
melegvizet kapnánk, abban az 
esetben gondolunk a strandfürdőre. 
Petróleumot kell ott találnunk, 

i mert a gödrökben fogott hal is 
petroleumizü volt.

' — Az erre vonatkozó tárgya­
lások folyamatban vannak. Rész­
vénytársaság alakulna. A rész- 
vények egy részét a urásokat 
végző kutmester venné át, aki 
ha a területet valóban alkalmas­
nak tartja e célra — fele költ- 
céggel járul a fúráshoz. Az elő­
irányzott költségünk 20.000 pengő. 
Ez kb. 400 m. fúrás költsége. Mi 
tovább szeretnénk fúrni és ezért 
állami támogatásért folyamodunk.

— Ingyenes fény hépntal- 
vAnjankat e héten dr. Ember 
Jenő saujhelyi előfizetőnk nyerte, 
kinek az utalvány ellenében a 
Kottner fotószalon teljes ingyen 2 
db. művészi fényképet szolgáltat ki.

szt több
mégsem

774,5

Kapható: EBTÉs® ZOLTAK villamossági szaküzletében.
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— A főispán Budapesten.
Dr. Fáy István főispán kedden 
és szerdán Budapesten tartóz­
kodott, ahol minisztériumi ta­
nácskozásokon és a Nemzeti 
Egység Pártjának országos 
értekezletén vett részt.

— IJj törvény hatósági bi: 
zottKftgi tag. A vármegye alis­
pánja a Zemplénvármegyei Álta­
lános Tanítóegyesület képviseleté­
ben az áthelyezett Horváthy László 
helyett Rozsonday István igazgató- 
tanitót, az egyesület uj elnökét 
hívta be a törvényhatósági bizott­
ságba.

— Nyngalomba vonul 
Kurdy Mihály testnevelési 
főtanácsos. Kurdy Mihály test- 
nevelési főtanácsos, Zemplén vár­
megye testnevelési felügyelője saját 
kérelme folytán február 1-től nyu­
galomba vonul. Kurdy főtanácsos 
több mint 3 éven keresztül állott 
a vármegyei testnevelési felügye­
lőség élén, s irányítása és vezetése 
mellett a levente egyesületek szép 
fejlődést értek el. Különösen nagy 
érdeme van a nyugalomba vonuló 
főtanácsosnak az újhelyi és a járási 
székhelyeken a levente sportélet 
fejlesztése terén. Kurdy főtanácsos 
nem távozik véglegesen Zemplén­
ből, mert mint Szegi községi sző­
lőbirtokos továbbra is gyakori Iá 
togatója lesz a vármegyének.

— l)r. Slant József hiva­
tali esküje. Dr. Staut József 
Ügyészségi megbízott dr. Kabina 
Géza járásbirósági elnök kezébe 
hivatali esküt tett.

— Uj ügyvéd. Dr. Brunyán- 
szky Béla sátoraljaújhelyi ügyvéd- 
jelölt az egységes ügyvédi és birói 
vizsgát Budapesten sikerrel letelte.

— Esküvő. Deutsch Erzsiké 
és Schweiger Nándor f. hó 31-én 
fél 1 órakor tartják esküvőjüket 
Sátoraljaújhelyen, Kossuth Lajos 
utca 22. szám alatt. (Minden kü­
lön értesítés helyett.)

Demeter Lajos ny áll. huszár- 
ezredes és felesége Kass Dorrit 
lányát, dr. Demeter Alicét február 
hó 4 én 12 órakor, Budapesten 
a Margait-köruti ferencrendi plé­
bánia templomban vezeti oltárhoz 
Frits Zoltán tolcsvi gyógyszerész.

Csajka György sárospataki föld- 
birtokos és árkosi Benkő Katalin, 
árkosi Benkő János ny. őrnagy 
földbirtokos leánya, folyó hó 24 én, 
vasárnap tartották esküvőjüket 
Budapesten.

Luskodi és vajai dr. Vay Éva 
korházi orvos és Zsigmond Géza 
alezredes vasárnap tartják eskü­
vőjüket Miskolcon.

— Eljegyzés. Spitz Klárát 
Krasznokvajdán eljegyezte Dr. 
Schleyer Lajos sátoraljaújhelyi 
ügyvéd.

Dr. Kovács Lajos vár 
megyei segédtiszt halála.
Tragikus, hosszas szenvedés után 
csütörtök reggel elhunyt dr. Kováss 
Lajos vármegyei irodasegédtiszt. 
34 évet élt. Komoly, értékes 
munkása volt vármegyéjének. A 
fiatalon elhunyt dr. Kovács Lajost 
pénteken délelőtt Csobajra szá­
ntották, ahol ma délután helyezik 
örök nyugalomra. Halálálát fele­
sége, sz. Jeney Sarolta és kiterjedt 
rokonsága gyászolja.

— Halálozás. Sztankaninecz 
Endre gör. kát. parochus lelkész, 
Zemplénmegye törv. hat. bizottsá­
gának tagja, a Nemzeti Egység 
Pártjának községi elnöke életének 
72-ik évében, a halottak szent­
ségének ájtatos felvétele után el­
hunyt. Harminchat éven át né­
pének szeretetétől övezve mű­
ködött Dámócon. Temetése szerda 
délelőtt ment végbe, nagy rész 
véttől kisérve.

Zajka Vince birtokos 82 éves 
korában Sátoraljaújhelyen elhunyt. 
Az elhunytban dr. Hegedűs Ferenc 
törvényszéki biró neje édesapját 
gyászolja.

Grünberger József, a sátoraja- 
ujhelyi aut. oríh. hitközség ny. 
kántora 80 éves korában elhunyt.

Léhner Herman füszerkereskedő 
hosszas szenvedés után Sátoralja­
újhelyben elhunyt.

— Hegyközségi közgyű­
lés. A sátoraljaújhelyi egységes 
hegyközség hétfőn délután 3 óra­
kor a városháza tanácstermében 
tartja közgyűlését.

— A Tállyai Kaszinó
Tállyán a Kaszinó helységeiben 
(községháza) február hó 6-án 
(szombat) este 9 órai kezdettel jó- 
tékonycélu táncmulatságot rendez.

— Szociális Misszió bálja.
A Szociális Missziótársulat sátor­
aljaújhelyi szervezete február 1-én 
(hétfőn) este fél 10 órai kezdettel 
a Városi Vigadó összes termeiben 
jótékonycélu táncestélyt rendez. 
Belépődíj: személyjegy 1.50 P, 
családjegy 4.— P. Megjelenés: 
lehetőleg egyszerű ruhában. Meg­
hívók igényelhetők az „Ujságpa- 
villonban* (Megyeházzal szemben).

— Farsangi teadélntán.
A Nádasdyné Kanizsay Orsolya 
Evangélikus Nőegylet szegényei 
javára folyó évi február 2-án dél­
után fél 6 órakor vidám műsoros 
farsangi teadélutánt rendez az új­
helyi Nemzeti Kaszinóban. Műsor: 
1. Szaval Dómján Aranka. 2 Saját 
szerzeményű dalait énekli zongo- 
rakisérettel Pfau Józsefné. 3. A 
frakk, bohózat 1 felvonásban. 4 
Cigánytánc. 5. „Menrovicska pol­
gári tancmester*, humoros mo 
nológ. Tóni, borotválkozzál meg, 
Tóni 1 Vígjáték 1 felvonásban. Tea­
jegy 80. fillér. Konferál Szombathy 
Ai^^

MONK gyűlés
A MONE fiók vezetősége gyű­

lését folyó hó 31 én délelőtt 11 
órakor tartja Miskolcon, kéri a t. 
tagok minél számosabb megjele­
nését. Gyűlés után közös ebéd lesz.
779/a-5 Elnökség.

DSmIaIi Eladó Dél Zemplénben egy 130 holdas birtok KirTülL gazdasági épületekkel, Közép Hegyalján egy 140 
U •• IV ég egy j 80 kát. holdas ingatlan 20—20 k. holdas
betelepített szőlővel. — Megvételre kerestetik 40- 50 holdas szántó lakó­
házzal, 15—20 holdas príma szőlő, egy 5—600 holdas és egy 150— 
200 holdas erdő. — Cim a Zemplénvármegyei Gazdasági Egyesület

ingatlanforgalmi irodájában. 759-4

Egy igazán rejtélyes gyilkosság 
a „Sárospatak* című lapban

Ez aztán a jólértesült sajtói
Fantasztikus feltálalásban ir a | Géresi azóta letartóztatásban van. 

„Sárospatak" c. lap arról, hogy Amit tehát az újabb „rejtélyes

Herendi figurák Művészi
és képkeretezés!

ajándéktárgyak Modern
óriási választékban csillárok

igen olcsó szabott árakban

Pálmai Gyula
I üveg és porcellánkereskedésében

Sátoraljaújhely
I Horthy Miklós tér 7. szám

Vármegyeház mellett. 
(Autóbusz megálló) 708/4

relytélyes gyilkosság történt hét­
főn délután az olaszliszkai erdő­
ben. Meggyilkolták Plankó Ferenc 
főerdészt (?). A sárospataki újság 
a gyilkosság részleteit színesen 
leírva tálalja a közönség elé.

Erről az újabb (?) olaszliszkai 
gyilkosságról azonban senki sem 
tud, sem az ügyészség, sem a 
csendőrség.

Ezzel szemben az a valóság, 
hogy 1936. december elején — 
amint azt annakidején a „Zemplén“ 
megirta — az olaszliszkai mezőőr 
puskával leütötte Géressi András 
gazdalegéuyt. A tusájával vissza­
felé tartott puska elsült és meg­
ölte Plankó mezőőrt. Az ügyészség 
nem fogadta el a legény véde­
kezését és a vizsgálóbiró szándékos 
emberölés címén Géresit letartóz­
tatta. A vizsgálóbiró határozata 
ellen Géresi nem jelentett be fel­
folyamodást, hogy a vizsgálat 
minél előbb^megtörténjen.

Ez a vizsgálat jelenleg is folyik,

gyilkosságról“ Írnak azok, akik 
nem szeretnek meggyőződni arról, 
hogy mit imák, ezúttal is — sze­
rényen mondva — tévedtek.

Ugylátszik, hogy amit a „Zemp­
lén* elsőnek megir, ahoz a „Sá­
rospatakénak hat hét kell

— Howsziiláz és Nzépha- 
löw községek iskolánkivüli nép­
művelési albizottsága január hó 
23—24 én úgy anyagiakban, mint 
erkölcsiekben sikerült műkedvelő 
előadást rendezett, melynek tiszta 
jövedelmét a felállítandó hősök 
szobra javára engedte át. Mikulka 
Mihály igazgató tanítónak lelkes 
munkásságáért dr. Tomcsányi Bol­
dizsár kir. tanfelügyelő és Bencze 
András titkár elismerését és kö­
szönetét fejezte ki. Hálás volt a 
hallgatóság is, mert a két község 
apraja-nagyja mindkét este szi- 
nültig töltötte meg a kicsinek bi­
zonyult tantermet és élvezettel 
nézte végig az uj mükedvelőgárda 
bemutatkozó, de sokat Ígérő jól 
sikerült szereplését.

— Elfogták egy ojhelyt 
hentesüzlet tolvaját. Pilisi 
József rovottmultu újhelyi csa­
vargót tettenérték Fekete László 
újhelyi hentes üzletében, amint 
ez a pénztárfiókból 17 darab 
egypengőst lopott. Megindult ellene 
a bűnügyi eljárás. _________

3-4 holdas szőlőt
Sátoraljaújhely területén és

100Ü holdas' erdőt
keres megvételre a Zemplén­
vármegyei Gazdasági Egye­
sület ingatlanforg. irodája.

Ricse és Kisvárda közt jobb 
összeköttetést létesítenek
Ricse, a bodrogközi székhely 

súlyos termésértékesitési nehézsé­
gekkel küzd. Az újhelyi és sáros­
pataki piacot bőven ellátják a ci- 
gándiak és a patakhatárbeliek. így 
az utóbbi időben a ricseiek a 
burgonyát már fillérekért veszte­
gették el.

A helyszínen történt megálla­
pításunk szerint a ricseiek első­
sorban azért értékesítik nehezeb­
ben a terményeiket, mert Kisvárda 
felé nincs megfelelő ütjük. A jelen­
legi ut olyan állapotban van, hogy 
sokkal olcsóbban jön egy fuvar 
Ricséről Ujhelybe, mint a mintegy 
15 kilométerre lévő Kisvárdára.

Természetesen ilyen körűimé 
nyék közt a ricseiek kevéssé ve­
hetik igénybe a révleányvári kom­
pot, s ennek a következménye, 
hogy a veresmarti és más sza­
bolcsi községek terményeikkel sok­
kal magasabb árat érnek el mint 
a ricsekörnyékiek.

Kérdést intéztünk a vármegye 
alispánjához: nem lehetne e bajon 
segíteni? Bornemisza Miklós alis­
pán válasza: tervbevették, hogy 
Ricse és Kisvárda közt jobb köz­
lekedést biztosítanak és a Tiszához 
vezető utat teljesen használható 
állapotban helyezik.

Az államépitészeti hivatal meg­
találja módját az útépítés során 
annak, hogy az útépítés nemcsak 
a zempléni oldalon történjen meg, 
hanem a szabolcsi részen is, egész 
Kisvárdáig.

-j-íjmnrirrrrr ** m

Zempléniek 
Pesten a

METROPOLE-ba
szállnati

Rakóczi-ut 58.Tel.:389 501

150 modern szoba, hideg­
meleg folyóvízzel, telefon, 
rádió és csengőt pótló 
elektromos fényjelzésekkel. 
Patináshirü kiváló konyha. 
Valódi erdélyi Flekken kü­
lönlegességek. — Esténként

CSÓKA FEKI muzsikál.
A Télikertben az ILN1CZKY- 
rádió jazz játszik alánéhoz.!

Szobák 4.— P-től
Előnyös penzió-árak. 601/4]
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ZEIBFLÉH1 IPAROS ÉS KERESKEDŐ
Húsz százaléhltal javult az elmúlt Éven Zemplén- 

vÉrmegye hényszeregyezségi statisztikája
Sátoraljaújhely és Szerencs vezet 1937-ben is

A zempléni kényszeregyezségek a legrosszabb az 1931. évi, ami-
__iá. x..: 44 álIzrtr lr4m/C7prpavP7RÍOPl rendel-elmúlt évi statisztikáját elkészítet­

tük és azt a következőkben is­
mertetjük:

A sátoraljaújhelyi törvényszék 
1936. év folyamán 10 kényszer­
egyezséget rendelt el az előző évi 
13 kényszeregyezséggel szemben. 
Sátoraljaújhely 5 (2 divatárus, 1 
üveges, 1 szatócs, 1 rövidárunagy­
kereskedő), Szerencs 4 (2 rőfös, 
1 divatárus, 1 piperecikkereskedő) 
és Bodrogkeresztur 1 (1 fűszeres) 
kényszeregyezséggel szerepel.

Az elmúlt évek statisztikái közt

kor 95 kényszeregyezséget rendel­
tek el. Legjobb az 1933-as, 5 fi­
zetésképtelenséggel. 1934. és 1935. 
egyformán 12—12 kényszeregyez­
séget könyvelt el.

1937. január hónapjában két fi­
zetésképtelenséget jelentettek. Egyet 
Ujhely, egyet Szerencsről.

Az elmúlt esztendő csődstatisz­
tikájában azt látjuk, hogy 1936. 
folyamán az újhelyi törvényszéken 
csődnyitás nem lett elrendelve. A 
korábban elrendelt csődök közül, 
még 3 van folyamatban.

Hz újhelyi szölőbirtohosoh uámháboruja
. .1..: ^»AiAhir4nVn_ a határozatokat telies egészébenA sátoraljaújhelyi szőlőbirtoko 

soknak egyrésze az elmúlt napok­
ban küldöttségileg kereste fel a 
főispánt, hogy előadja feltűnő pa­
naszát a javadalmi hivatallal szem­
ben és ez ügyben támogatását 
kérje.

A szőlőbirtokosok a követke­
zőkben részletezték panaszaikat a 
Zemplén munkatársának.

Orbán Kálmán polgármester a 
javadalmi hivatal előterjesztése 
alapján elrendelte, hogy a Kossuth
Lajos-utcai vámnál vámot kell fi- i i n. a*. —,-------- , —
zetni a mezőgazdasági célból szol- kívül az 1890. évi 1. te. 99. §. 
gáló fogatok után is, ha a fogat 17. pontja — mindkettő ugyan­
nem képezi a szőlősgazda saját azon szövegű — szabályozza.
. . . . I— man. A ..Arrvc on aprlílunki rátán al

a határozatokat teljes egészében 
megváltoztatta. Az alispánt hatá­
rozat, melyet még Berndth Aladár 
hozott, indokolásában megállapítja, 
hogy e fogatok vámmentesek 1 

•
Miután jogerős döntés „'csak a 

Közigazgatási Bíróság [határozata 
után várható, a Zemplén munka­
társa megvizsgálta a szőlősgazdák 
panaszát.

Ezt a'kérdést a Kereskedelem­
ügyi minisztérium 148.841/1932. 
I A. sz. vámengedélyokirata, azon-

A zempléni püzlet—a
A zemplénmegyei kereskedők 

évről-évre ismétlődő panasza a 
pamutcsempészet. A pamutüzlet 
valamikor kitűnő üzlet volt Zemp­
lénben. Most, ha rendel a keres­
kedő pamutot, a háromnegyedré­

szét kénytelen visszaküldeni, mert 
a csempészek a környék falvait 
csaknem százszázalékban kielégí­
tik csempészpamuttal.

A pénzügyőrség vezetőjének szi­
ves figyelmébe ajánljuk a pamut­
csempészeket.

tulajdonát. így kellemetlen meg 
lepetés érte a szőlősgazdákat a 
szőlő- és borszállításnál, s [érde­
kesebb része a dolognak, hogy a 
javadalmi hivatal most már a trá- 
gyaszállitó szekerek után is vá­
mot szed.

Azokat a szőlősgazdákat, akik 
a vámot nem fizették meg, a pol­
gármester feljelentette. A rendőri

A város engedélyokiratának II. 
alatt felsorolt „Vámmentességek* 
16. pontja szerint vámmentes: 
„Minden mezőgazdasági célból 
közlekedő fogat, vagy hajtott állat 
azon határon belül, melyhez tar­
tozik.“

A szöveg olyan világos, hogy 
az kétségre nem ad okot. Érthe­
tetlen a javadalmi hivatal állás-

Családi és bérházak. Sátoraljaújhelyben, a Kossuth 
Lajos-utcában üzlethelyiséggel

_________ — ------------ és 5 lakással, a Drugeth-utcá-
ban szomszédos telekkel együtt két szoba-konyhás családi ház fürdő­
szobával, a Sennyey-utcában két 3—3 szobás, továbbái a vários 
mellékvonalain több kisebb-nagyobb családi ház, valamint Tokaj 
községben egy jókarban levőwuriház két lakással jutányos ároi., ked- 
vező részletfizetési feltételek melleit eladó. .9m a ZempléHvrárme- 
,yei Gazdasági Egyesület ingatlanforgalmi irodAjAban 759-4

„Itt élnünk kell...!"
Dr. Csaba Jenő előadása

Kedden délután rendkivüli kul- 
turélvezetben volt része a Zemp- 
lénvármegyei Nemzeti Kaszinó kö­
zönségének. Csaba Jenő dr. a ke­
gyesrendi gimnázium tudós tanára 
tartott ugyanis előadást Magyar- 
ország európai elhelyezkedéséről, 
geológiai, néprajzi és politikai 
adottságairól.

Az előadó megállapítása szerint 
Magyarország — amely egyesíti 
magában Európának geológiai, 
néprajzi, vallási és klimatikus hár­
mas tagozódását - maga egy 
miniatűr Európa, amelyet megala­
kulása óta igyekeztek szomszédai 
széjjelmorzsolni. Ez csak most 
sikerült, a trianoni békediktátum

a Nemzeti Kaszinóban
utján, de most már kezdik a ke 
gyetlen bírók is belátni, hogy 
helytelenül cselekedtek, amikor 
Magyarország szilárd egységét 
megbontották. A nemzeti öntudat 
meg fogja teremteni a Nova Hun­
gáriát, az uj Magyarországot és 
ezzel helyre lesz állítva Közép
Európa ingadozó egyensúlya.

Az előadó óriási történelmi tu­
dása, a téma különleges megvilá­
gítása és a költői szárnyalásu elő­
adás óriási tetszésnyilvánítást kel­
tett a előkelő hallgatóság körében.

Dr. Csaba Jenő előadása után 
Gröniandról, a sarki tájak mese- 
szerű szépségeiről és az eszkimók 
életéről érdekes mozgóképeket mu­
tatott be az előadás rendezősége.

garmesier ieijeicmcuc. icucu a ]a»uu«.m. --------
büntetőbiró marasztaló Ítéletét a foglalása, miután kétség sem lehet 
miniszter megsemmisítette és el* arra, hogy a vámmentesség mm­
rendelte az eljárás felfüggesztését, den mezőgazdasági célból közle- 
Hogy ezek az ügyek el ne évül- kedő fogatra szól és az sem két-
jenek, gondoskodik a város arról, séges, hogy a piaristák szőlője és
hogy félévenként meginduljon az a Köveshegy, Feketehegy stb. mind 
aktagyártás, történjen valami „in- Ujhely határához tartozik, 
tézkedés* a kihágást ügyben. Ha nem igy volna, vámházat

A polgármester a közigazgatási kellene építeni például a zsólyomkai 
eljárás során marasztalja a sző- | és májuskuti szőlők elé is.
1 ősgazdákat a fizetésben. így ma­
rasztalták legutóbb Bessenyey Zé- .
nót, a Közmunkatanács illusztris Tenyésztésre alkalmas

rStiSzrSS. biraguMaliasiitojil)
akiknek szőlője a laktanyán túl kapható TŐGL DEZSŐ gazda­
lévő vámház mentén terül el. | tisztnél Nyírtanya, u p. Pácih. 

Zemplénmegye alispánja ezeket

Városi Mozgó
Szombat, január 30-án

6 és V*9 órakor

Vasárnap, január 31-én
s/44, 6 és Vi9 órakor

OXL FRANCISKA EGYETLEN FILMJE

LILI KISASSZONY
FŐSZEREPBEN:

Gól Franciska, Szőke Szakáll, Hans Jára.v 
MAGYAR VILcÁGHIRADÓ

MercedesIR06EPEK Rheinmetall—Remington
ELŐNYÖS RÉSZLET - CSERE 

Régi irógépjét magas áron bevesszük

Felsőmagyarországi Villamossági, Rádió és Műszaki Vállalatnál
Városi Moziépület

Telefon 14
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A Rom. Kát. Olvasókör
kulturdélutánja

Vasárnap délután tartotta ^meg 
e havi szokásos kulturdélutánját 
a sátoraljaújhelyi Róm: Kát. Ol­
vasókör és a nagy érdeklődés, 
amely az előadás iránt megnyil­
vánult, legjobb bizonyítéka a kul- 
turdélutánok egyre növekvő nép­
szerűségének.

A műsort a Kamara Zenekar 
nyitotté meg, amely a megszokott 
művészi precizitással adta elő 
Kéhler: Vígjáték-nyitány című 
müvét. Ezután dr. Neuhauser 
Frigyes kegyesr. gimnáziumi igaz­
gató tartott rendkívül érdekes, 
mély tudásról és nagy felkészült­
ségről tanúskodó előadást a mo­

dern állameszmékről. Nagyhatású 
fejtegetéseiben a jelenkor három 
feltűnő áramlatát: a kommun­
izmust, a fasizmust és a szociál- 
izmust ismertette a kereszténység 
szemszögéből nézve és a hallgató­
ság zajos tapsokkal köszönte meg 
a nem mindennapi eszmefuttatást. 

Soltész J. Ödön rk. tanító a
gyümölcsfatenyésztésről általában 
és a gyümölcsösök aktuális téli 
kezeléséről tartott szakszerű és 
nagy érdeklődéssel fogadott elő 
adást, majd a Legényegylet kitűnő 
műkedvelői mutatták be Karmss 
László rk. tanító rendezésében 
„A borbély“ cimü egyfelvonásos 
bohózatot.

Ui “tbe„ a Magyar Hirdető 
Iroda újhelyi kirendeltsége

A Magyar Hirdető Iroda szerző­
déses viszonyát az eddigi itteni 
megbízottjával megszűntette.

A Kirendeltség vezetését Bállá 
János a Zemplén felelős kiadója 
vette át s pénzfelvételre kizárólag 
ö jogosult.

Felhívjuk az érdekeltek szives

számot tartó plakátok utcákon való 
kiragasztását, avagy üzletek kira­
kataiban leendő elhelyezését nem­
különben röpiratok utcai osztását 
fenti kirendeltségnél előzetesen be 
kell jelenteni.

Cime: Sátoraljaújhely, Zemplén 
Könyvnyomda és Lapkiadó Rész­
vénytársaság. Telefon 109. Vár- 
megyeháza, II.

778/5

Sok a kettős ünnep
a „szerencsés" 1937-es esztendőben

Ami legjobban feltűnik, az 
1937. évben nagyon sok a ket­
tős ünnep. Az idén már március 
28., 29-éré esik a husvét. Április 
5-én Gyümölcsoltó Boldogasszony 
hétfőre esik és előtte lévő vasár­
nappal szintén kettős ünnepet ké­
pez. Pünkösd május 16. és 17. 
Egyébként májusban van a leg­
több ünnepnap, összesen nyolc. 
Utána következik január, melyben 
hét ünnepnap van. Október 31-ike 
vasárnap. Mindszent hétfőre esik 
és igy ez is kettős ünnepnapot 
jelent. A karácsony az 1937. év­
ben csak kettős ünnep, amennyi­
ben 25-ike szombatra, 26-ika va­
sárnapra esik. Március 15-ike 
nemzeti ünnep, hétfői napra esik 
és igy az előtte lévő vasárnappal 
is két munkaszünnapot jelent.

összesen az egész év folyamán 
a vasárnapokat és a nemzeti ün­
nepeket is beleszámítva, 67 ün­
nepnap van. .

Legkevesebb ünnepnap július­
ban van, amikor csak négy vasár-

napot ünnepelhetünk.
De van a naptárban sok furcsa­

ság is. Az ujesztendő pénteki nap­
pal kezdődik és ugyancsak pén­
tekkel végződik. A pénteknek más 
tekintetben is jelentősége van eb­
ben az esztendőben, amennyiben 
a két legnevezetesebb névnap: 
József és Erzsébet napja szin­
tén péntekre esik. Van az 1937 -es 
esztendőben egy olyan dátum is, 
amikor 13-ika péntekre esik, ez 
augusztus havában lesz. Érdekes 
az 1937-es szám. Ezt semmi más 
számmal nem lehet osztani ma­
radék nélkül, csak 13-mall De 
ne ijedjünk meg a sok péntektől 
és 13-es számtól, mert ahol ezek 
igy torlódnak mint 1937-ben, ott 
csak szerencse lehet. . .

Bérlet
Egy 2—3000 holdas, valamint 
egy 5-600 holdas birtok bér­
lete kerestetik. Cim a Zemp- 

lénvármegyei Gazdasági Egyesü- 
let ingatlanforgalmi irodájában

Huszonkét pengő a búza
. _ _ ______ ..okKun prfitelies

Mint a lázas beteg a hőmérőt, 
úgy lesi most a gazda a tőzsdei 
buzajegyzést. Mig azonban a láz­
nál az emelkedő higanyszál rosszat 
jelent, addig a tőzsdei magas 
jegyzés meghozta a búzatermesz­
tés gyógyulását.

De csak árban I
Mert ezévi búzatermelésünk 

beteg Majd mindenütt elkéstek a 
vetéssel. A későn vetett búza nem 
bokrosodon kellőleg s rosszul 
ment neki a télnek. Rendkívül jó 
tavaszi időjárás ugyan sokat helyre­
hozhat, de majdnem biztos, hogy 
az elkésett búza éredése beleesik 
a hirtelen nyárba s megszorul.

El kell követnünk mindent, 
hoev a búza fejlődését siettessük. 
Ennek szinte egvedüli szere a 
foszforsavas műtrágya, a szuper­
foszfát. Hazánkban általánosan

növény gyorsabban, erőteljesebben 
fejlődik s előbb fejezi be tenyész-
Alléén ám, de hányán vannak, 
akik elmulasztották ősszel adni 
a szuperfoszfátot!

jobb ugyan, ha ősszel adjuk, 
de tavasszal sem késő még, kü­
lönösen a nem túlságosan kötött 
talajokon. Fejtrágyaként adunk 
kb. ugyanannyit, amenyyit ősszel 
szoktunk adni. A 20 pengőn felüli
búza megérdemli.

Nem buja talajon célszerű lesz 
szuperfoszfátot és pétisót is adni 
fejtrágyának és pedig a szuper­
foszfátot annál korábban, minél 
kötöttebb a talaj. Persze hóra, 
keményre fagyott talajra nem 
szórjuk el, hanem várunk, míg 

kemény tél kienged. A szuper-

3 Tállyai Takarékpénztár Részvénytársaság
1937. évi február hó 26 án, pénteken délelőtt 11 órakor

Tállyán, Rákóczi-utca 39/c. sz. alatti helyiségében tartja meg

évi rendes közgyűlését,
melyre a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

Ha pedig ekkor a részvényesek határozatképes számban nem 
jelennének meg, úgy minden ujibb, összeh.vás né M, 937. év
március hó 19-én délelőtt 11 órakor uj közgyűlés lesz meg 
£rtva hol a megjelentek számára valő tekintet nélkül jogérvényesen

határoznak.
A közgyűlés tárgysorozata;

2 A "felügyfőbizottság^elentése triQSe.^üzletévről 
3. Határozathozatal az 1936. évi mérleg megállapítása, a nyereség

hováforditása tárgyában. . femayelőbizottságnak
4 Határozathozatal az igazgatóságnak és te úgy

’ adandó felmentése tárgyában.
Tudósítás: Az igazgatóság és ^^^^‘közgyülé^ megelőző 8°napon

'Ae 8 azokal a hiva,alos

6r4k

részvényes gyakorolhatja, kinek részv t Lei vénveivel együtt a közgyűlést meg-
“ Miskolci Takaréké-

tárnál Miskolc letétetett.
MÉRLEG-SZÁMLA 1936. december 31-én.

Vagyon: Pénz,á,készlet 3 MP. Magyar ^
P. M. kir. Postatakarékpénztár 25.03 P. Pé te államadós.
cégeknél fennálló követelések 6.360. tőzsdén nem jegy
Ság 7.96 P, tőzsdén ^Toggaf biztosi,'oTválfők
29q STfel ‘zil gat bizYosifÓft peri,, vá„t 8.647 03 P sze- 
2rn9étyfhifem váliők A - F- Adások: szem ty. Mee . ^
Ingatlanok: intézeti székház 12.800 P. Árverésen megvc s 
2 971.- P. Berendezések 1- P. Összesen: 351.047.80 F_

Teher. Részvénytőke 80.000 -P. ™e'artalék ^
lékalap 4.926 85 P. Különtartalékalap ' 624,20 P. Tiszt nyug 9
18 56 P Betétek: Takarékbetétek 60.434.16 P, toiyoszam
8.476 86 P. Hitelezők: Kmcslán'(átalány)
számítolt váltók 188 831. P- .8^ f kifizetett és jóváírtÜle,ék, 3k7Li„ U4P T" n síár meelékekő^í“éese tóliésite,,
“ok üt 8a50P" P A,meneti tételek 2.248 79 P Nye.eség 

784 81 P. összesen: 351.047.80 P.
VESZTESÉG-NYERESÉG SZÁMLA 1936 december 31-fn.

Veszteség: Fizetett kamatok:Jskaré^betélek^után, U80-44J,

P. Ingatlan költség 44 50 P- Adók . jótékony adomány
kamat illeték 178.05 P. Nyugdmárulék 842.-V. JoteKony 
25.- P. Nyereség 784.81 P. Összesen 24.849 45 P.

Nyereség: Kamatjövedelem: Értékpapír kamat 80.87 P. 
kölcsönkamat 23.77062 P. Folyós;rámla adős :am M15.48, R.l« 
talék 132 18 P. Árverésen megvett ingatlan löveűee 
Ingatlan jövedelem 240.- P. összesen. 24.849.45 V.

Tállya, 1936. december 31. Az igazgatósdg.

Megvizsgáltuk, rendben lévőnek és helyesnek találtuk 
igazgatóság javaslataihoz mindenben hozzájárulunk.

A felügyelőbizottság

s az

ioszfát. Hazánkban általánosan a ne y{a8olás4t ne mulasszuk _____________________
bevált és ismert műtrágya hatására | fősz g m-5 1 .............. ........................

búza, de általában minden ell______ ___________ ——Sátoraljaújhely. Felelős kiadó: Bállá János.
*Upk,ad6 Rt


